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83  ×011  =8311 

4625  ×01  =46251 

274  ×01 =  2741 
 



 

 

38  ×0111  =38111 

703  ×011 = 70311 
 

658  ×011 = 65811  
 

 ريال 42111 = 0111× 42



 

 

25  ÷011 = 1٫25 

6306  ÷01 = 630٫6 

880  ÷01 = 88٫0 

64  ÷0111 = 1٫164 

7  ÷0111 = 1٫117 

 



 

 

 كلم 0٫41 = 011÷  041

578  ÷011 = 5٫78 
 

 



 

 

الملمتر مناسب لقياس الأشياء الصغيرة و السنتمتر للأشياء 

المتوسطة و المتر للأشياء الكبير، وحدة القياس التي تمثل 

 أو قريبا منه هي الأنسب في الاستعمال. عددا كليا

 



 

 

الأعداد في العمود الثاني  1٫0الأعداد في العمود الأول تساوي 

من الأعداد في  1٫110والأعداد في العمود الأول تساوي 

من  1٫10العمود الثالث  والأعداد في العمود الثاني تساوي 

 الأعداد في العمود الثالث.

 

 01 عدد الملمترات على اقسم

 011في عدد الأمتار اضرب 



 

 

فمثلا طول دبوس المكتب يقاس بالملمتر  تختلف الإجابات

والممحاة والقلم والمسطرة تقاس بالسنتمتر والسبورة والمكتب 

 وباب الفصل يقاس  بالمتر.

 

 الممحاة (أ

 الباب  (ب

 النافذة  (ج

 الحقيبة  (د

 



 

 

 هو وحدة القياس المستعملة  المتر -0

 طول شلال في العالم هو أ أنجل )فنزويلا( -6

 



 

 

 ملمتر.

 سنتمتر.

 سم. 0٫0ا سم ؛ 



 

 

 مليمتر.

 

 كيلومتر.

 متر.تسن

 

 متر.

 



 

 

 ملم. 6٫8سم ، 

 سم. 6سم ،  6

 



 

 

 ملمتر.

 

 ملمتر.

 

 متر.

 

 كيلومتر.



 

 

 كيلومتر.

 متر.

 ملم. 88سم ،  8



 

 

 ملم. 56سم ،  5

 ملم. 83سم ،  5

 ملم. 84سم ،  5



 

 

 سم. 3سم ،  01

 سم. 06م ، س 01

 المتر.



 

 

 المتر.

 سم. 3٫4سم  3

 

 سنتمتر4سنتمتر ،  5 جابة تقديرية:إ

 متر 0٫4‘ متر0٫6  تقديرية: إجابة

 سم. 0٫4سم؛  6

 



 

 

 متر 5متر، العرض:  4الطول : إجابة تقديرية

 سم. 6٫8سم؛  6



 

 

 السنتمتر.

 ملم 04 <  سم 8

 ملم = 04
15
10

 سم 4٫0 = سم 

 

 الكيلومتر.

 سنتمتر 81 < متر 0

 سم 011=  م011×  0متر =  0

 



 

 

 سم. 4

 متر 0411 < كلم 6

 م 0111× 6كلم =  6

 

 لأقرب متر.



 

 

 الكتاب ، شنطة المدرسة ، المقعد

 ملم . 5٫3سم ،  5٫3م ،  1٫53م ،  5٫3كلم ،  1٫153

، ثم بتحويل الوحدات إلى وحدة واحدة مثل السنتمتر

 الترتيبالمقارنة و

 سم 5311=  011×  0111× 1٫153=  كلم 1٫153

 سم 531=  011×  5٫3=  م 5٫3

 سم 53=  011×  1٫53=  م 1٫53

 سم 5٫3

 سم 1٫53=  01÷  5٫3=  ملم 5٫3

 



 

 

 ارتفاع الفاصلة،مليمتر: 

 الأظفرطول سنتمتر: 

 من غرفة الصف إلى مكتبة المدرسة، المسافةمتر: 

 .ىأخرى إل دولةالمسافة من كيلومتر: 
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 لتر

 

 جرام

 

 جرام

 

 

 



 

 

 الكتاب  (0

 كتلة البطيخة < كتلة التفاحة← ، البطيخة التفاحة (6

 كتلة الآلة الحاسبة كتلة شنطة المدرسة <← ، شنطة المدرسة الآلة الحاسبة

 



 

 

 جم تقريباً. 21الجرام، 

 كجم تقريباً. 411الكيلو جرام، 

 

 ملجم تقريباً. 411الملجرام، 



 

 

 ل. 5اللتر؛ 

 مل. 1٫8المللمتر؛ 

 مل 0111لتر =  0يقل عنه،  

 334مل =  874مل +  401

 مل. 0111مل > 

 



 

 

 جرام. 01الجرام: 

 لتر. 01111اللتر: 

 م.كج 5الكيلوجرام: 



 

 

 مل. 41الملمتر: 

 جم. 21الجرام: 

 ل.م 5اللتر: 



 

 

 لأن يقل عنها.
400 270 190

1000
 

  +611  +

86 + 06 = 1٫32 +611  +86  +06 = 

 كجم. 641كجم وهذا يكون أقل من  655٫32

 



 

 

 كجم. 611كجم،  86كجم،  06جم،  511جم،  671جم،  081

 

جم،  0131جم =  671×  5لأن المجموع = يزيد؛ 

 وهذا أكبر من كيلوجرام.

 



 

 

 جم. 21 ؛الجرام

 جم. 3 ؛الجرام

 كجم. 2؛ الكيلوجرام

 كجم. 511؛ الكيلوجرام



 

 

 ل. 6 ؛اللتر

 ل. 041 ؛اللتر

 جم. 34 ؛الجرام

 جم. 511 ؛الجرام

 مل. 8 ؛ملليمتر

 ملجم. 0 ؛مليجرام 



 

 

=  813+  518+  551لأن  يزيد.

0047 

فمجموع كتل سمر، والبط الرخامي؛ البط البني، والبط الأ

جم أو  0111جم وهو قريب من  880هذه الطيور يساوي 

 كيلوجرام. 0

 



 

 

 كجم، 0كجم أكبر من  0٫6كجم؛  0٫6الصندوق الذي كتلته 

 جم،  684جم <  0111جم، وبما أن  01111كجم =  0 

 كجم كتلته أكبر. 0٫6إذن الصندوق الذي كتلته 

 

 0لتر و  0لتر أكبر من  0٫82مليمتر؛  658العبوة التي سعتها 

مليمتر.  658مليمتر <  0111مليمتر، وبما أن  0111لتر = 

 مليمتر أقل سعة. 658إذن العبوة التي سعتها 

 



 

 

 030+  501+  441+  641لأن  أكثر.

 لتر 6411=  01×  641 أفراد في السعودية= 01كمية استهلاك 

 لتر 611=  4÷  0111كم الماء التي تكفي حوض واحد = 

 حوض 06٫4=  611÷  6411عدد الأحواض المطلوبة = 

 حوضاً تقريباً. 08أي 

 



 

 

 ملجرام 6٫8 ≈ 71÷  611

 حبات تقريباً. 8

 



 

 

 علبة حليب

 الجرام، القطعة صغيرة.



 

 

كوبا ماء متساويان في السعة أحدهما زجاجي والآخر غير صحيحة؛ 

 لة الكوب الورقي.ورقي. إلا أن كتلة الكوب الزجاجي أكبر من كت

دورق  الوحدة المترية المناسبة لتحديد كمية الماء اللازمة لملء ما

 الماء؟

 



 

 

 



 

 

 السنتيمتر

 

 المليمتر

 

2 :6  ×8 

3 :6  ×6  ×6  ×6 

 65الدقيقة يتوقف الاثنان معا عند 

 

 

 



 

 

 081( = 81س + )س + 

 081=  81س + 6

 021=  81 – 081س = 6

 31س = 

 31 ، مع فاطمة001مع افنان 

 

 

 



 

 

 السنتمتر

 

 الكيلومتر

 

 الملمتر

 

 المتر

 

 المتر

 

 



 

 

 سم4الطول المقدر: 

 سم8الطول الحقيقي: 

 

 

 سم8الطول المقدر: 

 سم8الطول الحقيقي: 

 

 

 



 

 

 سم2الطول المقدر: 

 سم4الطول الحقيقي: 

 

 

 المتر

 

 جالون 41الجالون؛ 

 

 



 

 

 ملليتر011ملليتر؛

 

 جالون 4جالون؛ 

 

 جم 041جرام؛ 

 

 كيلو 0لو؛ كي

 

 جرام011جرام؛ 

 

 

    



 

 

 لتر 1٫4مللتر =  411

 مللتر  411لتر <  6٫64

 

 



 

 

لأن طول الحذاء 
1
4

خطوات بالحذاء تساوي متراً واحداً  5كل  ، فإنمتر 

خطوات لنحصل على  5تقريباً. لذا نضع الحذاء تلو خطوة، حتى نعد 

 مسافة متر واحد.

جد منتصف كل ضلع ائي في اتجاه واحد. لأخطوات بحذ 2أمشي 

 وأضع علامة عليه، ثم أقسم المربع الكبير مستعيناً بهذه العلامات.

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

يريد محمد أن يشتري ثلاجة جديدة، ولكنة لا يعرف بالضبط قياسات  

 المكان الذي سيضع فيه هذه الثلاجة.

 متراً واحداً.ولكنه يعلم أن عرض باب المطبخ يساوي 

 ما المطلوب مني؟

شرح طريقة يمكن لمحمد أن يستعملها لتحديد قياسات المكان الذي 

 سيضع فيه الثلاجة.

 أستعمل مقياس مرجعي.  

يقطع خيطا طوله يساوي عرض الباب. ويحدد عدد مرات  

 .طول الخيط المساوية لقياسات المكان الذي ستوضع فيه الثلاجة

  
 الإجابة معقولة.

 



 

 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

تريد هديل أن تزين غرفتها بشريط زينة، وتعلم أن طول شبر 

 سم تقريباً. 61يدها يساوي 

 ما المطلوب مني؟

 صف كيف يمكن لهديل أن تجد طول شريط الزينة كاملاً.

 أستعمل مقياس مرجعي. 

جد طول شريط الزينة مستعملة شبر يدها، ثم ت 

 سم لتقدر طول الشريط كاملاً. 61تضرب عدد الأشبار في 

 الإجابة معقولة. 

 



 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟  

جدول يوضح عدد الأخطاء التي وقع فيه عبد الإله لثمانية 

 اختبارات إملاء في العام الماضي.

 ما المطلوب مني؟

أيهما أكبر: المتوسط الحسابي للأخطاء الواردة في الجدول، أم 

 الوسيط؟

 مرجعي. أستعمل مقياس

 المتوسط الحسابي = 

2 5 2 1 1 2 3 2
8

      
  =64٫6  

0 ،0 ،6 ،6 ،6 ،6 ،8 ،4  

الوسيط = 
2 2

2


  =6  

  6أكبر من  6٫64إذن المتوسط الحسابي هو الأكبر لأن 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 . 0٫8،  0٫1،  1٫7 ... ،،  1٫0أعداد لها نمط معين: 

 ما العدد المجهول في النمط. المطلوب مني؟ ما

 أستعمل مقياس مرجعي. 

 1٫7 –   1٫8   =1٫5 . 

 الإجابة معقولة. 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 متر. 6ارتفاع باب غرفة الصف   

 ما المطلوب مني؟   

 سم أم لا؟ 041هل يزيد طول طالب ما على   

 أستعمل مقياس مرجعي. 

الباب إلى أربعة أجزاء متساوية،  اقسم ارتفاع 

واطلب إلى الطالب الوقوف بجانب الباب لتحديد إن كان 

 ارتفاع الباب أم لا. 8/5طوله يزيد على 

  الإجابة معقولة.  

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

إلى ناتج الضرب،  08، ثم أضفت 2عدد إذا ضربته في 

 .78يكون الناتج الأخير 

 هذا العدد. معرفة ما المطلوب مني؟

 أستعمل التخمين والتحقق.

 .00العدد هو    78=  08+  2... × 

          (0 ،6 ،8 ،5) ...... ، 

  الإجابة معقولة. 

 



 

 

 أشكال لها نمط معين. ماذا أعرف من المسألة؟ 

 رسم الشكل التالي في النمط.  ما المطلوب مني؟  

  أستعمل البحث عن نمط. 

  الإجابة معقولة. 

   

  

  

   الإجابة معقولة. 

 



 

 

  

 ماذا أعرف من المسألة؟

 ريالاً. 807٫41اشتري أحمد مواد الغذائية بــ 

 ريالاً. 841وأعطي البائع 

 كم ريالاً سيعيد إليه البائع؟ ما المطلوب مني؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

  

841  –     =   .....807٫41  

 ريالاً. 86٫41فيكون 

 ة معقولة.الإجاب 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 مباريات. 4خسر 

 مباراة 04وربح 

 ( 04=  4×  8) ثلاثة أمثال ما خسره،  

 ما المطلوب مني؟

 كم مباراة لعب هذا الفريق؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

 مباراة. 61=  04+  4 

  الإجابة معقولة. 

 



 

 

  
 ماذا أعرف من المسألة؟

ت التي قطعها ثلاثة أصدقاء أثناء مزاولتهم جدول يبين المسافا

 لرياضة المشي.

 ما المطلوب مني؟

فة ساأوجد المسافة بالسنتمترات التي قطعها عماد زيادة على الم

 التي قطعها عمر؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

 م. 0011=   6571   –  8471

 سم. 001111=  011×  م   0011

  معقولة.الإجابة  

 



 

 

 ُّاستعد

 جم 76311 :بالجرام من القمح وياً سنمقدار ما يستهلكه الفرد 

 كجم 76٫3 :بالكيلوجرام من القمح نوياً سمقدار ما يستهلكه الفرد 



 

 

 ، عدد جرامات القمح يساوي  الكيلوجرام إلىتحويل الجرام  العلاقة:

 مضروباً في عدد الكيلوجرامات. 0111 

 عدد الكيلوجرامات  يساويعدد الجرامات 

 0111 علىاقسم القاعدة هي: للتحويل من جرام إلى كيلوجرام 

 0111اضرب في وللتحويل من كيلوجرام إلى جرام 

 



 

 

 ل1٫408 مل = 408

 0111 ىعل 408مل إذن اقسم 0111بما أن اللتر الواحد = 

 

 مل 41 سم =4

 01في  سم4 إذن اضربمل 01الواحد =  سمبما أن 

 

  جم36ملجم =  36111

 0111 في 36 ضربإذن ا جممل0111 = جمبما أن 

 



 

 

0241  ÷0111  =0٫24 

 0111حول ملمتر إلى لتر بالقسمة على 

 مل641لتر = 1٫64 = 0٫24 – 0٫8

 



 

 

 0111اضرب في          ملجم84111جم = 84

 0111مل إذن اضرب في 0111بما أن لتر فيه                مل4111 ل =4

 01مل إذن اضرب في 01ه بما أن سم في       سم  83=  ملم831



 

 

 0111مل إذن اضرب في 0111بما أن لتر فيه            مل  74=  ل1٫174

 0111ملجم إذن اضرب في 0111بما أن جم فيه     جم 1٫614 ملجم = 614

 01مل إذن اضرب في 01بما أن سم فيه         سم  3٫4ملم =  34

 كلم 028٫8=  6٫8+  027=  0111÷  6811+  027

 



 

 

  مل 84=  ل1٫184

 

 ملجم 0811 جم =0٫8

  سم 4٫6 ملم = 46

 



 

 

 م8٫45 سم = 845

  جم 2 = ملجم2111

 

 ل683 = مل683111

 5111 م =5

 



 

 

  مل 03111 ل =03

 

  مل082=  ل1٫082

 

 ملجم 7 =جم 1٫117

  كجم0٫8 جم = 0811

 

 كلم  1٫54 م =541

 



 

 

8211 – 3  ÷0111  =8211 – 1٫113  =8488٫886 

 

 دورات4=  611÷  0111

 

  0111ومرةأخري على 0111مرة على 411اقسم  كجم 1٫1114 ملجم = 411

 



 

 

  0111ومرةأخري على 0111مرة على 641اقسم      كلم1٫11164 مل =641

 

 011ثم في  0111اضرب في       سم811111 كلم =8

 

  0111على  611اقسم                 ل1٫6 مل =611

 

 كجم 5٫6جم،  561، ملجم 511111

 جم 511=  0111÷ ملجم  511111

 جم 561

 جم 5611=  0111×  5٫6=  كجم 5٫6

 



 

 

 كلم 4٫2،  ملم 421،   سم 44

 م 1٫44=  011÷  44

 م 1٫42=  0111÷  421

 م 4211=  0111×  4٫2

 

 كجم 2٫8جم،  28ملجم،  281

 جم 1٫28=  0111÷  281

 جم 28

 جم 2811=  0111×  2٫8

 

 كلم 3٫6م،  31، ملم 3411

 م 3٫4 = 0111÷  3411

 م 31

 م 3611=  0111×  3٫6

 



 

 

 كلم  6٫42 = 0111÷  6421=  0111( ÷ 0631+  0631)

 

 متر  741=  0111×  1٫74

 م8741=  4×  741  

 

 انظر أعمال الطلاب.

 



 

 

 كلم إلىأولا تحويل جميع المسافات 

5000 10000 400
1000 1000 1000

   =5٫1  +01  +4  =5٫04 كلم 

 

تريليون (،  0بليون(، تيرا )  0مليون(، جيجا ) 0يجا )م

المليون(، نانو )جزء من البليون(، بيكو جزء من ميكرو )

 (.)جزء من التريليون

 



 

 

 ملم64111=  سم 6411م = 64

 ( كجم0111111÷ ) س 

 ، يمكن حل المسألة بحسابات قليلة بالقلم والورقة.قلم/  ورقة



 

 

 .حويل من ملل إلى لتر نستخدم القسمة وليس الضربعند التلأن   نواف

 

، ثم 0111للتحويل من الكيلوجرامات إلى الجرامات نضرب في  أولا:

 .المليجراماتللتحويل من الجرامات إلى  0111نضرب في 

 جم 7111=  0111× كجم  7

 ملجم. 7111111=  0111× جم  7111

 

 

 



 

 

 سم 011متر =  0

 سم 511متر = 5

 

 



 

 

 مللتراً  821 فضل:التقدير الأ

 

 سم 7التقدير 

 سم2الطول الحقيقي 

 


15

8

7
1

8
  

 


59

8

3
7

8
  

 


17

5

2
3

5
  

 


48

7

6
6

7
  

 

 5قاعدة الدالة: س + 

 

   



 

 

  01على 53اقسم       سم          5٫3 ملم = 53  

 

 01على 71اقسم                    سم7ملم = 71

 

 011في 6اضرب       سم               611 م =6

 

 0111في  8اضرب             كجم8= جم 8111

 



 

 

 01في 53اضرب              ملم        531 سم =53

 

 0111اقسم على       لتر       1٫863 مل = 863

 

 0111 في2اضرب               جم2111= كجم 2

 

 0111اقسم على كجم              1٫04 جم =041

 

   0111في  3اضرب                         كلم3= م 3111

 



 

 

 0111على  47اقسم                   م 47كلم = 1٫147

 

    0111في  3اضرب مل                     3111 ل =3

 

 0111اقسم على                 جم0ملجم =  0111

 

 

 سم 0٫4سم ؛  6

 



 

 

 06ج( 

 إلى الطرفين 3بأضافة    51=  3 –س 5

 5بقسمة الطرفين على    53س = 5
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 الاختيار الصحيح:

 مجموعات صحون ومجموعتان من الملاعق. 8ج(   
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 0111جم  ثم اضرب مرة أخري في 8111=  0111×  8

 مليجراما 8111111 مليجراما = إلىلتحويلها 
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 أجزاء متساوية. 5إلى  تقسم كمية الدقيق 

  تضع في كفة الميزان جزءا من الأربعة أجزاء وفي الكفة الأخرى

 و تضع فيه الحليب حتى تتوازن الكفتين. كيسا بلاستيكي رقيق جداً 

 .هكذا تحصل على كمية الحليب المطلوبة 

 

 




